RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Sekolah : SMA Negeri 28 JAKARTA
Mata Pelajaran : Ekonomi
Kelas/Semester - X1/1

Materi Pokok

Alokasi Waktu

: Tahap Pengkihtisaran Akuntansi pada Perusahaan Jasa (Jurnal
Penyesuaian)
: 1 x 10 menit (1 x pertemuan)

A. Tujuan Pembelajaran
Melalui model discovery learning dan metode ceramah serta penugasan, peserta didik dapat
mengindentifikasi macam — macam jurnal penyesuain, dengan penuh rasa tanggung jawab, rasa ingin
tahu, mandiri dan disiplin.

B. Langkah-Langkah Pembelajaran

. Alokasi
Kegiatan Pendahuluan Waktu
Melakukan pembukaan dengan salam pembuka, menanyakan kabar dan menyampaiakan
pentingnya menjaga semangat dan kesehatan, mengingatkan peserta didik untuk
mempersiapkan diri dalam pembelajaran, berdoa sebelum pembelajaran dimulai,
menyampaikan materi yang akan diberikan, mengaitkan materi sebelumnya dengan materi 02’
yang akan dipelajari, menyampaikan tujuan pembelajaran dan garis besar kegiatan
pembelajaran.
Kegiatan Inti
Stimulus | Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati. Mereka
diberi tayangan terkait materi jurnal penyesuaian
Problem | Guru memberikan kesempatan peserta didik untuk mengidentifikasi bahan yang
Statement | ditampilkan. Pertanyaan ini tetap berkaitan dengan pengertian dan macam-macam
jurnal penyesuaian, cara penyusunan jurnal penyesuaian berdasarkan data neraca
saldo dan data penyesuaian pada akhir periode.
Data Peserta didik mengumpulkan informasi dan observasi tidak langsung melalui 06’
collection | berbagai sumber tentang pengertian dan macam-macam jurnal penyesuaian, cara
penyusunan jurnal penyesuaian berdasarkan data neraca saldo dan data
penyesuaian pada akhir periode.
- Data atau informasi yang sudah dikumpulkan kemudian dibahas bersama untuk
ata memperoleh rumusan sesuai dengan permasalahan yang di bahas.
Processing
- Guru membimbing peserta didik dalam mengolah data hasil informasi dan
Verificat S . . e
. observasi tidak langsung tentang jurnal penyesuaian. Guru memverifikasi hasil
ion ; . S o
informasi yang sudah dikerjakan peserta didik.
. | Pesertadidik menemukan pengertian dan macam-macam jurnal penyesuaian, cara
Generali . .
 tioh penyusunan jurnal penyesuaian berdasarkan data neraca saldo dan data
penyesuaian pada akhir periode. Guru dan peserta didik membuat kesimpulan
generalisasi tersebut.
Kegiatan Penutup




Guru dan peserta didik menyampaikan refleksi proses pembelajaran yang telah dilakukan
mengenai pengertian, manfaat, cara perhitungan dan konsep pendapatan nasional.

Guru menyampaikan informasi untuk pembelajaran selanjutnya kertas kerja

02’

C. Penilaian Proses dan Hasil Pembelajaran
1. Teknik Penilaian :

A. Penilaian Pengetahuan 1 Tes Tertulis
B. Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja/ Praktik dan Portofolio
C. Sikap . Pengamatan (keaktifan dalam pembelajaran)
2. Bentuk Penilaian :
A. Tes tertulis : Uraian beserta pedoman penilaian
B. Unjuk kerja : lembar penilaian presentasi dan pedoman penilaian
C. Portofolio : Pengumpulan tugas mandiri
3. Instrumen penilaian : terlampir
4. Alat Penilaian : Soal terlampir
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Lampiran:1

Intrumen Penilaian pengetahuan

LEMBAR KERJA

Jurnal Penyesuaian

(data dalam ribuan)

Neraca saldo Perusahaan Angkutan
“"NUSANTARA”. Pada tanggal 31 Desembar 2018
adalah sebagai berikut:

Perusahaan Angkutan "NUSANTARA".
Daftar Sisa
31 Desembar 2018
No. Akun Nama Akun Debet Kredit
Rp Rp

101 Kas 1.800.000,00 -
102 Piutang usaha 1.500.000,00 -
103 Perlengkapan 500.000,00 -
104 Sewa di bayar dimuka 2.000.000,00 -
121 Kendaraan 100.000.000,00

122 Ak. penyusutan Kendaraan - 40.000.000,00
201 Utang usaha - 5.000.000,00
301 Modal H. Ahmad - 50.000.000,00
302 Prive H. Ahmad 600.000,00 -
401 Pendapatan angkutan - 30.000.000,00
501 Beban gaji 16.000.000,00 -
502 Beban bunga 700.000,00 -
503 Beban asuransi 1.800.000,00 -
509 Beban lain-lain 100.000,00 -

125.000.000,00 125.000.000,00




Data Penyesuaian:

a Persediaan perlengkapaan pada tanggal 31 Desember Rp. 200.000,00.

b Sewa di bayar tanggal 1 April 2018 untuk 1 tahun.

C Kendaraan di susutkan 20 % setahun

d Pendapatan angkutan yang masih harus diterima Rp. 1.500.000,00.

e Gaji karyawan yang masih harus di bayar Rp. 300.000,00.

f Bunga yang masih harus di bayar Rp. 50.000,00.

g Asuransi dibayar tangggal 1 September 20018 untuk 1 tahun.

Berdasarkan Neraca saldo dan data penyesuaian di atas, jurnal Penyesuaiannya sebagai berikut :

Jurnal Penyesuaian

(data dalam ribuan)

Halaman :

Tanggal

Akun / Keterangan

Ref.

Debet
Rp

Kredit
Rp

Des | 31




Lampiran : 2

Intrumen Penilaian

Neraca saldo dari Biro Gambar Bangunan Emil, Solo per 31 Desember 2014 sebagai berikut :

No. Nama Perkiraan Debit Kredit
101 |Kas 10.725.000 -
102 |Piutang dagang 4.000.000 -
103 |Perlengkapan grafis 1.500.000 -
104 |Sewa dibayar di muka 2.250.000 -
105 |Asuransi dibayar di muka 375.000 -
121 |Peralatan grafis 12.500.000 -
123 |Peralatan kantor 10.000.000 -
201 |Utang dagang - 3.000.000
202 |Utang Bank - 20.000.000
301 |Modal Emil - 14.500.000
302 |Prive Emil 1.250.000 -
401 |Pendapatan jasa gambar - 16.255.000
501 |Beban gaji karyawan 7.250.000 -
502 |Beban advertensi 450.000 -
503 |Beban transportasi 250.000 -
504 |Beban makan dan minum 625.000 -
505 |Beban listrik dan telepon 460.000 -
506 |Beban bunga 120.000 -
51.755.000 51.755.000

Data yang tersedia untuk penyesuaian sebagai berikut :

a.
b.
c.

Rp. 750.000 dan Rp. 200.000,00

Sewa kantor yangmenjadi beban tahun 2014 sebesar Rp. 750.000,00
Perasediaan perlengkapan grafis tinggal Rp. 1.000.000,00
Penyusutan peralatan grafis dan peralatan kantor per 31 Desember 2014 masing-masing sebesar




d. Asuransi yang manjadi beban tahun 2014 sebesar Rp. 125.000,00

e. Bungayang masih harus dibayar atas utang bank sebesar Rp. 200.000,00

f. Gaji tukang grafis untuk bulan Desember 2014 yang belum dibayar sebesar Rp. 300.000,00
Diminta :

a. Susunlah Jurnal penyesuaiannya per 31 Desember 2014 !

LAMPIRAN 3

Instrumen Penilaian Sikap
Teknik : Observasi
Bentuk : Jurnal

Tindak

No Waktu Nama Kejadian/Prilaku Butir Sikap | + atau - .
Lanjut




